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ПЕРЕЛІК УМОВНИХ СКОРОЧЕНЬ 
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ВСТУП 

 

Актуальність. Розвиток урбанізованих територій, інфраструктури, 

підвищення рівня комфорту населення зумовлює збільшення навантаження 

на компоненти довкілля, виникнення певних специфічних екологічних 

проблем різної складності та масштабу, що полягають в неузгодженості 

взаємодії природної і техногенної складових урбоекосистем. Однією з таких 

проблем є питання поводження з опалим листям на території міст в осінній 

період. Поліпшення екологічної ситуації та підвищення рівня екологічної 

безпеки міст ґрунтується на збільшенні показника озеленення та території 

зелених насаджень загального користування, що в свою чергу призводить до 

зростання відходів рослинної сировини. Зрозуміло, що саме опале листя 

потрапляє під категорію відходів, отже, потребує видалення з місць 

утворення та вивезення за межі міських територій з метою захоронення або 

складування. Часто утилізація подібних відходів обмежується спалюванням 

на місці збору листя або на територіях звалищ, що є поширеним явищем 

українських реалій. Такі підходи можуть нести в собі чималі екологічні 

ризики, яким, на нашу думку, приділяється недостатньо уваги з боку 

дослідників, громадськості, держави. 

Метою роботи є підвищення рівня екологічної безпеки в галузі 

управління та поводження з опалим листям в межах міських територій. 

Задачі дослідження. Для досягнення поставленої мети були 

сформульовані наступні задачі: 

1. Виконати аналіз інформаційних джерел щодо особливостей 

функціонування зелених насаджень та аспектів поводження з опалим листям 

на урбанізованих територіях. 

2. Опрацювати науково-методологічні положення моніторингу зелених 

насаджень, їх інвентаризації, обліку біопродукції у вигляді опалого листя. 

3. Встановити особливості системи збору та утилізації сухої фітомаси у 

м. Кам’янці-Подільському та визначити її екологічні ризики. 
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4. Розрахувати об’єми сухої фітомаси на ділянках різної забудови у 

межах м. Кам’янця-Подільського та виконати порівняльний аналіз отриманих 

результатів. 

5. Напрацювати пропозиції і заходи щодо удосконалення та оптимізації 

поводження з опалим листям для умов м. Камʼянця-Подільського. 

Обʼєктом дослідження є погіршення екологічного стану 

урбанізованих територій, зародження і посилення небезпечних та кризових 

явищ внаслідок незбалансованого використання зелених насаджень міських 

систем і їх біопродукції. 

Предметом дослідження є кількісні характеристики зелених 

насаджень урбанізованих територій і їх біопродукції. 

Методи дослідження. Використано методи комплексного та 

системного науково-обґрунтованого аналізу.  

Наукова новизна дипломної роботи полягає в тому, що вперше 

проведений науковий аналіз ризиків поводження з опалим листям в умовах 

урбодовкілля та запропоновані заходи підвищення рівня екологічної безпеки 

з огляду на виявлені загрози. 

Практичне значення. Результати проведених досліджень доцільно 

використати в практиці екологічного моніторингу і контролю стану зелених 

насаджень та обсягів їх біопродукції в межах міських територій, критеріїв 

створення і розвитку системи озеленення урболандшафтів, догляду за 

насадженнями. 

Публікації. За темою дипломної роботи опубліковано 1 наукову працю 

у Віснику Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана 

Огієнка. Серія Екологія (2016). 

Структура та обсяг роботи. Дипломна робота складається з переліку 

умовних скорочень, вступу, чотирьох розділів, висновків, списку 

використаних джерел із 63 найменувань, додатків. Повний обсяг роботи ‒ 54 

аркуші. 
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ВИСНОВКИ 

 

1. Науковцями відмічається масове погіршення стану зелених 

насадженнях міст, особливо озеленення вулиць і автомагістралей. Рослини 

потребують додаткового догляду і підтримки, що має бути збалансовано 

насамперед в напрямку забезпечення екологічних функцій, а вже потім 

естетичних, організаційних чи економічних. Відсутність окресленої системи 

створює додаткові незручності і проблеми в сфері поводження з біопродукцією 

міських насаджень, яка внаслідок незбалансованого господарювання, 

перетворюється у відходи і потребує додаткового видалення та утилізації. 

2. В м. Камʼянець-Подільський рівень озеленення і відсоток території, 

відведений для збереження рекреаційно-оздоровчих ландшафтів, щороку 

скорочується. Це спричиняє порушення біогеохімічних циклів речовин, 

функціонування живих систем, створює загрозу антропічного перевантаження 

території міста. Проблема підсилюється деструктивними діями за відношенням 

до фітоценотичного покриву, його продуктивності, підтримання рівноваги 

урбодовкілля. 

3. Стан поводження з опалим листям в межах урбанізованої території 

міста Кам’янця-Подільського є незадовільним і неприйнятним з точки зору 

екосистемного підходу. Видалення та складування на полігоні спричиняє в 

процесі розкладання виділення небезпечних сполук, особливо під час 

спалювання або самозаймання. Підготовка, збір і вивезення вимагає значних 

фінансових витрат на проведення таких робіт. Витрати в дослідному році 

склали: на виконання робіт по прибиранню листя вручну ‒ 534678,61 грн; на 

виконання робіт по навантаженню листя мокрого на тракторний причіп ‒ 

351799,94 грн. 

4. З результати польових досліджень та їх камеральної обробки 

встановлено обсяги утворення опалого листя: перша дослідна ділянка ‒ 
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30477 кг/км
2
; друга ‒ 11278 кг/км

2
; третя ‒ 23155 кг/км

2
. Для міста за 

усередненим даними це складе 21636 кг/км
2
 або 603017 кг тобто 603 т опалого 

листя всього. 

5. Перспективним вбачаємо ряд наступних досліджень: оцінка впливу на 

довкілля (віддаленого) внаслідок спалювання; аналіз матеріалів медичної 

статистики і визначення кореляційних зв’язків щодо смертності чи 

респіраторних захворювань і місць проживання, де спалюється опале листя; 

оцінка загальних затрат на прибирання листя, і розроблення схем відмови від 

збору листя на ділянках, де воно не містить надмірної кількості полютантів, за 

попередньо проведеною оцінкою його екологічного стану, оскільки це 

сприятиме збереженню ґрунтового покриву, вологи, зоо-комплексу, діаспор 

тощо; розроблення методів утилізації листя шляхом використання в якості 

сировини для виготовлення антиожеледних рідин, клеїв, ФАРів тощо. 
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